

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

VIII - Núm. 1972

Burgos, Martes, 22 de Enero de 1952

Precio: 70 céntimos

Griffis denuncia

a la Embajada de los EE. UU. en Madrid

abandona su cargo por motivos de salud



WASHINGTON, 21. — La carta de dimisión de mister Griffis, fechada el 17 de diciembre de 1951, dice, entre otras cosas:

DISPAROS DE LA POLICIA FRANCESA CONTRA LOS NACIONALISTAS TUNECINOS

Hoy se cerrarán todos los consulados ingleses en el Irán

TUNEZ, 21. — Una manifestación de jóvenes tunecinos se ha estacionado hoy frente a la residencia general dando gritos de "viva Bourguiba" y "viva el Neodestour". La Policía disolvió rápidamente a los manifestantes. Dos personas resultaron heridas y numerosas fueron detenidas por la Policía.

SOLIDARIDAD DEL MARRUECOS FRANCES

Entre los detenidos con motivo de la manifestación de esta mañana en torno a la residencia general figura el presidente de la Liga de los Derechos del Hombre de Túnez, Serge Mostil, miembro del partido socialista.

De Rabat comunican que el Frente Nacionalista del Marruecos Fran-

cés ha enviado a los diferentes Movimientos Nacionalistas tunecinos mensajes de solidaridad con el pueblo de Túnez.

MENSAJE A LA O. N. U.

Los dirigentes tunecinos han solicitado del Consejo de Seguridad que intervenga contra lo que califican de "represión sangrienta del

movimiento de independencia por parte de Francia". (Efe).

HOY, CIERRE DE LOS CONSULADOS INGLESES EN EL IRAN

TEHERAN, 21. — A partir de esta mañana se inicia el cierre de los consulados ingleses en todo el Irán, según ha manifestado un portavoz de la Embajada británica. Agregó que también se cierran las secciones consulares belgas cuyos intereses eran atendidos por los Consulados británicos en Tabriz y Chorasnar. (Efe).

Batida contra los lobos en Pontevedra

Mil cazadores dieron muerte... a una loba

PONTEVEDRA, 21. — Debido a los daños causados por las manadas de lobos, el gobernador civil dispuso una batida. Participaron en total un millar de personas, que después de perseguirlos hasta la provincia de Orense, lograron dar muerte solamente a una loba de gran tamaño.

EL CAIRO, 21. — Un portavoz de la Embajada británica ha dado un comunicado sobre las circunstancias de la muerte de la hermana Antonia en Ismailia, diciendo que los terroristas egipcios penetraron por la puerta posterior del convento. Cuando las hermanas trataron de cortarles el paso, los terroristas les amenazaron con las pistolas. Fueron a la parte anterior del convento, que domina el puente, y la hermana Antonia, viendo que iban a emplear el convento como punto ventajoso para lanzar bombas contra los británicos, salió para ponerse delante. Entonces uno de los terroristas la mató.

Probablemente nunca se sabrán las circunstancias exactas de la muerte de sor Antonia. Los soldados de los tanques británicos, que, según dice la agencia United Press, habían avanzado a través del barrio indígena en respuesta a una llamada de la madre superiora, encontraron el cadáver de la religiosa en la escalera del convento. (Efe).

El duque de Primo de Rivera, recibido por Eden

LONDRES, 21. — El duque de Primo de Rivera ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden. Un portavoz del Foreign Office ha dicho que la conversación fue "muy cordial" y que revisaron toda la cuestión de las relaciones entre Gran Bretaña y España y consideraron la forma en que podrían mejorarse.

Es esta la primera entrevista entre el embajador español y Eden desde que éste asumió la cartera de Asuntos Exteriores. (Efe).

Truman presenta al Congreso el nuevo presupuesto yanqui de 85.000 a 90.000 millones de dólares para gastos federales

WASHINGTON, 21. — El presidente Truman sometió hoy al Congreso su presupuesto para el fiscal 1952-53 —llamado de "en qué pide", al parecer, 85.000 a 90.000 millones de dólares para gastos federales. También espera renueve su petición de nuevos impuestos por valor de cinco mil millones, pero los miembros del Congreso ya han expresado su opinión contraria o en un año de elecciones. Por eso se cuenta con que los ingre-

tos federales se queden en 71.000 millones de dólares, con un déficit, por tanto, de 14.000 millones en adelante.

La parte del león de los gastos —unos cincuenta mil millones de dólares— se llevará la reconstrucción del poderío armado de los Estados Unidos para hacer frente a nuevas "Coreas", por ejemplo, en Indochina; otros diez mil millones se destinan a incrementar militar y económicamente la potencia.

(Pasa a última página)

Un programa para la fiesta de los periodistas

Un homenaje a su presidente, Sr. Alvarado

Un baile en la Sala de Fiestas

González Gallarza, en Villa Cisneros

Por la mañana reemprendió viaje a Bata

MADRID, 21.—El ministro del Interior y su séquito pernctaron en Villa Cisneros y esta mañana han emprendido su viaje a la Guinea Española, donde inaugurarán la nueva pista del aeropuerto de Bata.

El próximo domingo, día 27, ha sido señalado por los periodistas burgaleses para celebrar la fiesta de su Patrono, San Francisco de Sales.

A tal efecto, a las doce del indicado día tendrá lugar una misa solemne en la Capilla del Santísimo Cristo de la S. I. Catedral, oficiada por don Jaime Vargas, redactor religioso de "Diario de Burgos". Ocupará la sagrada cátedra don Damián Peña Rámila, redactor religioso de "LA VOZ DE CASTILLA".

A las dos de la tarde, en el Parador del Condestable, habrá un banquete ofrecido como homenaje al presidente de la Asociación de la Prensa y director de "Diario de Burgos", don Esteban Sáez Alvarado, a quien en dicho acto se le impondrá la Encomienda de Alfonso X el Sabio, que le fué concedida el verano pasado por el ministro de

(Pasa a última página)

PISTA

(Sección: ESQUI) Por OCIO



—Aquí se nota cómo ha ido bajando el nivel de nieve de la pista que da a esta parte del albergue...

HA NEVADO EN DIVERSOS LUGARES DE ESPAÑA

En Avila el termómetro marcó 14 grados bajo cero

MADRID, 21.—El tiempo. Información general. Ha llovido sin gran intensidad en algunos puntos de la costa cantábrica y Galicia, y nevado en diversos lugares de la cuenca del Duero y puntos aislados del Centro, Extremadura, Cordillera Ibérica y Pirineos. Llovió también en la región levantina.

Tiempo probable: Al Oeste del Estrecho se está desarrollando una depresión que amenazará toda Andalucía y Levante, siendo de esperar origine precipitaciones en estas regiones y en algunos lugares del Centro. Continuarán las nieves en el Duero e Ibérica, y las lluvias en el Cantábrico.

Las extremas de España han correspondido a Huelva y Málaga, con 14 grados, y a Soria, con cuatro grados bajo cero. (Cifra).

A 14 GRADOS BAJO CERO AVILA, 21.—Hoy ha sido el día más frío del invierno. El descenso de la temperatura ha sido enorme. (Pasa a última página)

CRONICA de la CIUDA

ESPOLÓN Ante la afluencia próxima de turistas

Aunque en pleno invierno, quizás no sea demasiado pronto para ir pensando en las medidas convenientes a adoptar en orden al incremento de la campaña turística de la primavera y verano. El año pasado vinieron muchos extranjeros y en este es de esperar que la corriente aumente con el consiguiente paso por Burgos de miles y miles de hombres y mujeres de otros países. Sabemos que durante el día estos visitantes encuentran toda serie de facilidades informativas y de orientación, tanto por parte de la Oficina de Turismo como de la Guardia Municipal. Aparte bares, tabernas, hoteles y otros establecimientos. Pero sucede que en cuanto llega la noche el turista se encuentra desamparado, a merced de tropezar con una buena persona o de algún sujeto desaprensivo que se aproveche de la circunstancia para llevarle de un sitio a otro y sacarle una propina que oscila entre la voluntad y la ignorancia del extranjero y la codicia y frescura del "guía". El espectáculo de los chicos abalanzándose sobre los coches de turismo a la entrada de Burgos tiene que terminar, por decoro y por dignidad ciudadana. ¿Solución? Que se obligue a estos individuos ir de uniforme, con una gorra en la que conste el hotel o pensión que se representan y que por el Ayuntamiento — como ha pedido la Asociación del Fomento del Turismo — se establezca un cuerpo de guardias nocturnos, encargado especialmente de impedir la actuación de "ganchos", que llevan a los viajeros a casas no autorizadas u otras donde les explotan sin escrúpulos. Esto, además, supone un perjuicio para la industria hotelera y es de suponer que el Sindicato de Hostelería esté interesado en suprimirlo, por tratarse de una competencia ilícita e intolerable. Queremos confiar que el Concejo estudiará la situación en el conjunto de medidas a adoptar para que la corriente turística siga afluyendo a Burgos con igual o mayor intensidad que hasta ahora, lo cual es negocio para todos.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil
Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia de Durango, seguido por don Alberto Bonelli Moret con don

Juan Zugaza Uribarri, sobre declaración de pobreza, en el que es parte el señor abogado del Estado.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número tres

de los de Bilbao, seguido por don Demetrio Calleja Salazar con Tranvías Urbanos de Bilbao, sobre reclamación de cantidad.

Audiencia Provincial
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes, seguido contra Abel Díez Ruiz, sobre hurto.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta capital, seguido contra Julio Urién de Diego y Felipe Ciruelos Alonso, sobre hurto.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Arada de Duero, seguido contra Gabriel Puente González, sobre desobediencia a la autoridad.

Bicicletas "CIL"

Casa de Socorro

ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Emilio Calvo, de 23 años, San Pablo, 10, de contusiones en la cadera y pie derecho, por caída en la nieve. Pablo Redondo Gil, de dos años Merced, 6, de quemaduras de primero y segundo grados en la región glútea y ca-

dera izquierda, de pronóstico menos grave, que se causó en la cocina.

Lauro Calderón, de 40 años, Diego Laínez, 11, de luxación

CARBURO DE CALCIO

BIDONES DE 30 Y 60 KILOS
Precios oficiales
Depositorios en Burgos:
HIJOS DE MOLINER

del hombro derecho, por caerse en la nieve.

Blanca Guardiola, de 55 años, Puebla, 1, de contusiones y erosiones en la pierna derecha, por mordedura un perro.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Saturnino Santamaría Villar. Jesús María Pérez Cómez. María Angeles García Maleta.

DEFUNCIONES
Natividad Ortiz Cantón, de 41 años, de Guinicío.

Julia Beitia Cuesta, de 60 años, de Burgos.

Valentina Barredo González, de 86 años, de Burgos.

Rosa María García García, de un mes, de Burgos.

MATRIMONIOS

Crescenciano Castro Ortega con Cecilia García Sebastián, hoy, a las 12, en San Lorenzo.

Gregorio López Sanz con María Antonia Sevilla de la Peña, hoy, a las 10, en San Pedro y San Felices.

Farmacias de guardia

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 7, y señor García G. Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 550, y con 5 pesetas todos los terminados en 50.

CARNET DE SOCIEDAD

DANDO LAS GRACIAS

Los familiares de doña Valentina Barredo González (q.o. p.d.) ante la imposibilidad material de poder dirigirse a todas y cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad de la finada y asistieron a los actos fúnebres celebrados por el eterno descanso de su alma y acompañaron al cadáver hasta su última morada, lo hacen por conducto de estas columnas, reiterándoles su más sincero agradecimiento.

Bando de la Alcaldía sobre la limpieza de la nieve

Por la Alcaldía se ha hecho público el correspondiente bando, recordando al vecindario la obligación que tiene de limpiar las aceras a lo largo de las edificaciones de su pertenencia, como asimismo lo verificarán los arrendatarios de locales destinados a la industria, comercio y oficinas de cualquier clase, mientras dure el temporal de nieve.

El "B. O. de la Provincia" publica.

...Orden del Ministerio de Educación Nacional aprobando el presupuesto de terminación de las obras del grupo escolar de Roa de Duero.

...Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria sobre resultas de devengos de 1951.

...Providencias judiciales.

Don Ursino Vitoria

Burgoa, nuevo

decano del Colegio

Notarial



El pasado domingo, día 20, tomó posesión del cargo de decano del Colegio Notarial de esta capital don Ursino Vitoria Burgoa, que fue nombrado previo sufragio, el que, dado el prestigio de señor Vitoria en el Cuerpo Notarial, obtuvo la confianza de los colegiados.

Don Ursino Vitoria tiene publicados diversos trabajos profesionales, entre los que destacan "Filosofía jurídica de Cicerón", "De la identidad del Derecho hacia la unidad legislativa" y diferentes artículos sobre temas de Derecho en revistas y publicaciones.

Al felicitar al nuevo decano hemos de congratularnos de burgaleses a la vez ya que después de catorce años vuelve a ostentar tal cargo un notario de la ciudad.

Conociendo la personalidad de don Ursino Vitoria esperamos que su actuación al frente del decanato sea tan fructífera para el Colegio, para el Notariado y para Burgos, como óptimos son su celo profesional y su amor a España.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Martes, 22. — Santos Víctor y Anastasio. Ss. Orencio, Víctor, Gaudencio, Domingo y Anastasio, mártires.

CULTOS RELIGIOSOS

CULTOS EN HONOR DE SAN LESMES ABAD

Hoy da comienzo en la iglesia de San Lesmes la novena en honor del titular de la parroquia. A las nueve, misa rezada, con ejercicio de la novena, en el altar del sepulcro del Santo. Por la tarde, a las siete y media, rosario con cantata cantada. Novena, góndola y adoración de la reliquia del Santo.

El día 27 dará principio al jubileo de las 40 horas. A las diez, misa cantada, con exposición del Santísimo, que permanecerá expuesto hasta la función de la tarde, que se celebrará a las siete y media, con sermón por el R. P. Francisco García Ortiz, S. J., superior de la residencia de Burgos. El día 29, festividad de San Lesmes, solemnes cultos, celebrando a la misa solemne Ayuntamiento en Corporación presidido por el señor gobernador civil. El panegirio del Santo estará encomendado al R. P. Alberto de Castro, S. J.

TEATRO AVENIDA

HOY, MARTES, 22 DE ENERO DE 1952
Tarde, A las 7'45 — Noche: A las 11
Presentación de la gran compañía de arte lírico-andaluz PEPE PINTO (el caballero del canto), con MERCEDES CHACÓN (la soberana de la canción española), LOS GADITANOS (el conjunto lírico más popular de la radio), HERMANAS ASTILLERO (la gracia de la danza y la canción española), ANGELITA FONT (la gracia de la canción andaluza), MELCHOR DE MARCHENA (el mejor intérprete de la guitarra) y un insuperable conjunto de seleccionados artistas, en el nuevo y grandioso espectáculo

Del corazón a los labios

De Molina Motes y José Alfonso, música del maestro Naranjo
EL ACONTECIMIENTO DE LA ACTUAL TEMPORADA!
EMPRESA: Exclusivas Vaquero

NOTA. — Quedan suprimidos los pases de favor para las representaciones de este espectáculo.

GRAN TEATRO

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
El mejor programa doble de la temporada

Las rocas blancas de Dover

Dramática historia de amor, joya del cine, con Irene Dunne, y

Legión de condenados

Grandioso film de aventuras y espionaje, con Dick Powell (N. TT.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pases, 5, 6'45 y 8)
Atendiendo numerosas peticiones, último y definitivo día del monumental estreno nacional

La trinca del aire

Juvenil, dinámica, divertida, emocionante. (T.)

COLISEO

De 5 a 10
GRANDIOSO DOBLE

TERESA

(La historia de una novia).
(Pases de este film, a las 5 y 8).

El escándalo del año

11 noche: TERESA (N. TT.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45)
INSUPERABLE DOBLE

Ahí va el espíritu

Y
El escándalo del año
Dos divertidísimas comedias de risa continua. (T.)

Cartelera

GRAN TEATRO

"Las rocas blancas de Dover" (3) y "Legión de condenados" (3).

AVENIDA

"Del corazón a los labios".

COLISEO CASTILLA

"El escándalo del año" (3) y "Teresa" (3).

CALATRAVAS

"La trinca del aire" (2).

REX

"Ahí va el espíritu" (3) y "El escándalo del año" (3).

CORDON

"Quema el suelo" (3) y "Los mejores años de nuestra vida" (2)

POPULAR CINEMA

"Perlas negras" (2) y "Cuando pasa el amor" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

Popular Cinema

Hoy, gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

PERLAS NEGRAS y Cuando pasa el amor

PRECIOS: 1 y 2 pesetas

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD.

Rosita Gerona, Chelo Rico, Los Tres Migoka y Orquesta Internacional Truchado.

CINE CORDON

HOY, EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE en sesión continua de 5 tarde a 1 noche

QUEMA EL SUELO

Por Annabella, Tomás Blanco y Rafael Calvo

Los mejores años de nuestra vida

Por Myrna Loy, Frederick March y Dana Andrews
PRECIO: 6 pesetas

El viajante que enriqueció a su autor

Por Antonio DE OBREGON

La historia de Arthur Miller era casi desconocida. Había estrenado una obra que pasó sin pena ni gloria y escrito una novela: "Rocus". El tema de ésta era la vida de una familia judía en los suburbios neoyorquinos; tampoco tuvo éxito.

Al final de 1948 Miller era casi desconocido. Había estrenado una obra que pasó sin pena ni gloria y escrito una novela: "Rocus". El tema de ésta era la vida de una familia judía en los suburbios neoyorquinos; tampoco tuvo éxito.

Y en unos meses, con "La muerte de un viajante", Arthur Miller, de treinta años de edad, que ha ejercido la profesión de comerciante, se encarama a las altas cimas del triunfo, la gloria y la popularidad. Ha pasado, en un momento, de la noche al día, del anonimato a ser conocido por todos; de la pobreza, a ser millonario. Y no precisamente con un vodevil o con una obra cómica —on estos años en que todo el mundo quiere reír, olvidar, no pensar en nada—, sino con un drama amargo, realista y despacible, con la historia de un hombre vulgar, en un medio vulgar, con preocupaciones vulgares. Las que tienen muchos millones de hombres iguales a él, que viven de su trabajo en ese país tan extraordinario y tan monótono, tan sorprendente y tan aburrido, donde todos —ricos y pobres— son un poco forzados, esclavos del mecanismo general. La obra empieza cuando acaba la vida de Willy Loman, hombre de sesenta y tres años, viajante de una fábrica de medias. Desde que se levanta hasta que se acuesta, su vida es siempre la misma: salir, visitar a los comerciantes y ofrecerles género; tomar nota de los pedidos, hablarles, convencerles, recorrer pueblos y carreteras —en Norteamérica, naturalmente, el viajante está "motorizado"—; decir sus ganancias, pasar las relaciones de pedidos al fabricante. Sus escenarios: los hoteles, los cafés, los despachos. Su tiempo: los kilómetros... Un año, dos años, muchos años haciendo lo mismo. ¿Aventuras? La aventura vulgar de una noche en Boston, también cortada en serie como todos los elementos de esa vida mediocre, "standard", del hombre manufacturado.

La corriente del teatro americano que triunfó con "Nuestra ciudad" desemboca en esta pieza un poco incomprensible para el país de la individualidad, de la idiosincrasia y de la feria de Sevilla.

Contaba recientemente un extranjero muy sorprendido que había ofrecido una magnífica propina a un "botones" del hotel, pidiéndole que llevara una carta, y éste se había negado diciéndole:

—Gracias. Ya he ganado lo suficiente para ir al fútbol. Hoy no trabajo más.

Es que aquí no existen esas cosas que aquí no existen.

vidas monótonas, pero es que cada cual manda algo en sí mismo. Allí todo lo puede la colectividad. Y la colectividad es la que ordenó que, con tal bagaje literario, un comediógrafo consiguiera el éxito completo.

Todos los días Arthur Miller salía, como el viajante, y llevaba sus cuartillas a editores y empresarios. Todos los días iba a la oficina en su coche bajo el porche de su casa de Brooklyn —porque allí los aprendices de comediógrafos también están "motorizados"— y la emprendía por un lado y por otro.

Por fin, un empresario que se interesó por su obra: la del Teatro Morosco, de Broadway, o sea, el corazón artístico de Nueva York. Los ensayos, el estreno, el éxito... De pronto, el descubridor del viajante es la primera figura del teatro de los Estados Unidos. Su nombre es conocido de todos, su fotografía se repite en los periódicos de las grandes "cadena" de Prensa. Reportajes, noticiarios, "interviews". Sus ingresos se multiplican. La obra editada se agota por centenares de miles de ejemplares; los cazadores de autógrafos le asaltan; los empresarios le ofrecen cheques en blanco por su próxima comedia. A los pocos meses, se hace habitual la figura del viajante renolcido por la vida, avoventado, encorvado, con una maleta en cada mano, que —viendo perdidas todas sus ilusiones y sin más porvenir que la miseria— se suicida para que los suyos —la esposa fiel, los hijos— cobren una prima del seguro.

Con un ente desgraciado, el autor se ha abierto paso, ha conocido la felicidad, el bienestar económico. En curiosa antinomia con el personaje, mientras éste sucumbe, él se eleva. Esto tiene la lotería de inventar.

Un crítico escribe en el "Times" que se trata de "uno de los mejores dramas del teatro americano". Otro, "que obras así sólo se dan muy de tarde en tarde".

Se le adjudican premios. De Hollywood llega una embajada para contratar los derechos del título para el cine; las localidades se agotan. Se da el caso insolito que, cuando alguien se acerca a la taquilla, la señorita le contesta:

—Imposible. El teatro está vendido para dos años...

Ahora la obra recorre el mundo como documento de lo que gusta o interesa al público norteamericano.

AQUIYALLA

EL CELTA DA LA "CAMPANADA" EN PRIMERA DIVISION

Málaga y Oviedo triunfan nuevamente.—El Numancia golea al Izarra y el Burgos suma otro «positivo» a costa del Erandio

No han sido, para nosotros, los empates de Mestalla y San Mamés la nota destacada de la jornada; ni lo ha sido tampoco ese difícil triunfo del Atlético madrileño frente al Zaragoza; ni siquiera la goleada del Tetuán. La nota destacada del pasado domingo la constituye, a nuestro juicio, esa clara victoria de los "colestes" gallegos de cara a un Español que acusa una tremenda baja forma.

Lo demás cabía esperarlo; aunque pocos pensarían en la resistencia que los "maños" opusieron a los once "sabios" de don Helenio. Los empates, sí; los empates eran posibles. Porque el "Barsa" marcha lanzado hacia el título; y porque los "leones" tienen "ojo" el conjunto, y el entusiasmo y la clase individual no son armas bastantes para frenar a un equipo tan equipo como el Real Madrid.

Los marcadores quedaron de esta manera en la Primera División:

R. Valladolid, 4; R. Gijón, 1. Coruña, 2; R. Sociedad, 4. Español, 0; Geta, 2. Valencia, 2; Barcelona, 2. Al. Bilbao, 1; R. Madrid, 1. Al. Madrid, 2; Zaragoza, 1. Al. Tetuán, 5; Santander, 1. Las Palmas, 4; Sevilla, 0.

Con los ojos cambian las cosas bastante; porque empieza a formarse, entre los aspirantes al título y los que luchan por evitar la catástrofe, un bloque intermedio. Ahora lo integran el Valencia (4 "positivos"), el Sevilla (3), el Español (2) y el Celta (-1); pero es posible que otros se les unan pronto.

En la cabeza la lucha se ha puesto al "rojo vivo"; porque los dos equipos madrileños, el Barcelona y Atlético de Bilbao, aunque con distintos puntos en la "tabla", suman exactamente los mismos "positivos"; siete por barba. Y en la "cola", vencedores o vencidos los que jugaban cerca o lejos de sus incondicionales, todo sigue lo mismo.

El domingo próximo —en Chamartín— se jugará una de las varias papolitas decisivas de esta Liga; porque se enfrentará el Madrid al Atlético de Madrid. Y de ello depende mucho.

En Segunda División ningún equipo se alzó con la victoria en campo ajeno; pero hubo varios empates a favor del Alavés, Granada, Melilla y Levante y a costa de Orensana, Salamanca, Cartagena y Lirón. Los cuatro empates lo fueron a un solo tanto.

Los "mejores" —Oviedo y Málaga— vencieron a sus rivales de turno; y los aspirantes a la "promoción" batallaron de firme y, en general, con éxito.

Y los resultados fueron éstos:

(Grupo Norte)
Orensana, 1; Alavés, 1. Logroñés, 2; Caudal, 1. Torrelavega, 3; Tarragona, 0.
Lugo, 3; Sabadell, 0. Huesca, 2; Baracaldo, 1. San Andrés, 2; Ferrol, 1. Oviedo, 2; Lérida, 0. Osasuna, 6; Badalona, 0.
(Grupo Sur)
Al. Baleares, 3; Hércules, 1.

El Mirandés no pudo con el Guecho en otro lodazal; y el Numancia —¡ajá!, amigos!— dió pruebas de su clase vapuleando al duro Izarra. ¡Qué pena esta reacción tan tardía! Pero... aún quedan 22 puntos en litigio.

Los marcadores quedaron así en este segundo grupo de la Tercera División:

Numancia, 8; Izarra, 0. Basconia, 2; A. Guecho, 4. Rayo, 4; Calahorra, 2. A. Zaragoza, 2; Indaubeu, 0. Erandio, 0; Burgos, 0. Sestao, 4; Portugalete, 2. Guecho, 4; Mirandés, 2. Eibar, 4; Recreación, 1.

El Burgos se destaca un poco más (11 positivos) y el Eibar mantiene su claro segundo puesto (6). Pero para los otros tres y el de promoción la lucha se encarniza; y habrá de encarnizarse aún más en las jornadas que irán llegando. ¡Ya lo verán ustedes!

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION		Grupo Sur	
J.	G. E. P. F. G. P.	J.	G. E. P. F. G. P.
Madrid.	19 11 5 3 58 30 27	Málaga.	19 12 5 2 58 25 29
Barcelona.	19 12 3 4 51 27 27	Murcia.	19 9 5 5 30 24 23
Al. Bilbao.	19 10 5 4 52 32 25	Hércules.	19 9 5 5 29 26 23
Al. Madrid.	19 11 3 5 56 40 24	Mestalla.	18 10 2 6 36 18 22
Valencia.	19 11 2 6 48 31 24	Melilla.	19 9 4 6 34 25 22
Sevilla.	19 9 3 7 44 36 21	Alcoyano.	19 9 4 6 32 25 22
Español.	19 8 4 7 47 45 20	Córdoba.	18 9 3 6 28 26 21
Geta.	19 8 1 10 42 46 17	Mallorca.	19 9 2 8 34 23 20
Coruña.	19 7 3 9 29 43 17	Salamanca.	19 8 2 9 34 30 18
Valladolid.	19 7 6 8 32 31 16	Alicante.	19 7 3 9 19 25 17
R. Sociedad.	19 7 2 10 33 38 16	Granada.	19 7 3 9 23 32 17
Gijón.	19 6 3 10 33 46 15	A. Baleares.	19 7 1 11 30 35 15
Zaragoza.	19 6 3 10 31 50 15	Levante.	19 6 2 11 23 34 14
Santander.	19 6 2 11 30 46 14	P. Ultra.	19 5 6 10 22 33 14
Al. Tetuán.	19 5 3 11 36 53 14	Lirón.	19 4 6 9 22 45 14
Las Palmas.	19 5 2 12 22 55 12	Cartagena.	19 4 3 12 22 39 10

SEGUNDA DIVISION		TERCERA DIVISION	
Grupo Norte		Segundo grupo	
J.	G. E. P. F. G. P.	J.	G. E. P. F. G. P.
Oviedo.	19 11 4 4 42 19 26	BURGOS.	19 13 5 1 53 15 31
Logroñés.	19 10 3 6 35 28 23	Eibar.	19 11 2 6 40 28 24
Ferrol.	19 8 6 5 37 26 22	Rayo.	19 9 5 5 36 31 23
Osasuna.	19 9 4 6 37 29 22	Arenas Z.	19 9 3 7 36 30 21
Baracaldo.	19 9 3 7 41 24 21	Recreación.	19 10 1 8 37 38 21
Caudal.	19 9 2 8 36 29 20	Basconia.	19 8 4 7 31 31 20
S. Andrés.	19 9 2 8 39 42 20	Guecho.	19 6 7 6 32 24 19
Alavés.	19 6 6 7 33 28 18	MIRANDES.	19 8 3 8 33 31 19
Sabadell.	19 7 4 8 34 33 18	Sestao.	19 8 3 8 37 37 19
Torrelavega.	18 7 4 8 38 29 18	Izarra.	19 8 3 8 33 45 19
Tarragona.	19 6 6 7 33 47 18	Erandio.	19 6 6 7 18 37 18
Lirón.	19 8 2 9 23 38 18	Indaubeu.	19 5 5 9 40 34 15
Huesca.	19 7 3 9 34 48 17	NUMANCIA.	19 4 6 9 37 38 14
Orensana.	19 5 5 9 26 36 15	Ar. Guecho.	19 5 4 10 29 37 14
Badalona.	19 5 4 10 34 42 14	Castahorra.	19 4 5 10 26 44 14
Lucense.	19 4 6 9 22 39 14	Forniguets.	19 4 5 10 28 44 13

La Cruz Lateranense a un Industrial catalán

BARCELONA, 21. — S. S. el Papa ha distinguido con la Cruz Lateranense, de primera clase, al industrial don Juan Vidal Gironeles, como premio y galardón a sus esfuerzos en pro del apostolado secular. La preciosa insignia le ha sido impuesta en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, por el apreciable doctor don Juan Ros, actuando en nombre y representación del Sumo Pontífice. (G. Tra.)

UNO DE JARRO...
Un hombre ha morido a una serpiente. Francisco Polanco estaba tumbado en el campo, cerca de Nova Iguaçu, en el Estado de Rio de Janeiro, cuando una serpiente le mordió en una pierna y huyó. Pero Polanco corrió tras del reptil, lo sujetó y lo morrió. Luego se dirigió rápidamente al hospital para que se le hiciera el suero correspondiente.—Efe.



Capítulo IX

"Su descanso es pelear...", pero no en la guerra.—Gran campaña contra Chaplin en 1914.—Ingléses y americanos le acusan de "emboscado"

Harold Lloyd es el único actor que desde 1915 a 1917 se inspira en el personaje de Chaplin con consentimiento de éste. Por otra parte la imitación no es del todo exacta ni servil. Los pantalones de Harold son ajustados, en lugar de ser anchos, y tampoco es completamente igual el bigote. Por fin, en 1917, Harold Lloyd inventa el tipo del joven americano medio, con gafas, que alcanza también un éxito, y que ya no tiene nada que ver con Chaplin.

Antes de que expire el contrato La Mutual, que tiene mucho miedo de perder a Chaplin, se precipita a ofrecerle otro nuevo y más ventajoso: un millón de dólares por doce películas, tomando la casa a su cargo todos los riesgos de la producción. Tan pronto como queda terminada la última cinta de esta serie, que es "El aventurero", Chaplin se decide a tomarse unas vacaciones y parte para las islas Hawái acompañado de Edna Purviance, el secretario, Tom

Harrington, y Bob Wagner, profesor de Griego y de Historia del Arte y autor de un libro sobre "las gentes del cine". Wagner quería escribir, a la par, una biografía de Chaplin, pero apenas si le dará tiempo a redactar dos artículos.

NO SABE DISFRUTAR UNAS VACACIONES
Chaplin no sabe descansar ni disfrutar de las vacaciones. La ociosidad le cansa terriblemente. Juega un poco al golf —muy medianamente por cierto—, hace un poco de natación, pero de todo se cansa pronto. Vive con la preocupación de reanudar su trabajo y de instalarse en los nuevos estudios que Sidney ha hecho construir para él en Hollywood, en el boulevard Brea, esquina a Sunset Boulevard. Un terreno de 30.000 hectáreas, adquirido en 4.000 dólares, que queda en ese momento bastante alejado del barrio de los otros estudios (hoy, en cambio, queda en pleno centro) y donde Chaplin desde 1917-



Ha escrito sobre nuestro país el artículo más importante y trascendental en los últimos dieciséis años

WASHINGTON. — (De nuestro corresponsal RODRIGO ROYO). El corresponsal Cianfarra, del "New York Times", se desahoga hoy plenamente de la teoría que sostuvo hace una semana. Sin duda, se ha convencido de que su maniobra, encomendada a echar arena en los cojinetes del engranaje hispano-yanqui, llegaba demasiado tarde. La tesis de su último artículo era que, en primer lugar, la ayuda económica-militar de los Estados Unidos era muy impopular entre los españoles y no sería bien recibida, y que, en segundo término, los Estados Unidos estaban dispuestos a darnos ayuda económica pero se negaban a darnos armas en absoluto, argumentando que no las tenían. Naturalmente, estas eran ideas nacidas por generosidad espontánea en la cabeza del señor Cianfarra. Tan faltas de fundamento estaban que, apenas transcurrida una semana desde la formulación de aquella divertida teoría, el propio corresponsal del "New York Times" echó hoy las campanas a vuelo en un largo artículo que dice exactamente lo contrario que decía en el anterior. Afirma el corresponsal que "el Gobierno y el pueblo españoles son sólidamente anticomunistas" y que "España contempla la posibilidad de verse envuelta en la guerra, en cuyo caso luchará sin vacilación para defender su suelo contra la agresión soviética. Para llevar a cabo esta tarea España desea obtener los medios adecuados a su protección".

ARGUMENTO ESENCIAL
Como argumento esencial, el corresponsal viene a decir que España necesita tanto de ayuda económica como de ayuda militar, y que los Estados Unidos están dispuestos a darnos ambas cosas.

El artículo del "New York Times", fechado en Madrid, es, sin duda, el más importante y más trascendental de todos cuantos se han escrito en la Prensa norteamericana en los últimos dieciséis años. Para valorarlo hay que tener en cuenta también la enorme influencia del gran periódico, con su tremenda circulación, y el hecho de que se ha cambiado con esto la chaqueta, cuando había sido hasta aquí el más recto e inflexible de los periódicos.

EL PORQUE DEL CAMBIO DE CHAQUETA
El corresponsal Cianfarra no sólo sostiene la tesis antes indicada,

1918 ha rodado todas sus películas. Los primeros "films" de la nueva serie de los ocho First National que rueda en los nuevos estudios llevan su firma bajo el nombre genérico. Es una medida de protección contra los posibles e innumerales plagios, a que, sin duda, darán lugar.

Chaplin se toma ahora mucho tiempo para trabajar y no deja ningún cabo suelto ni confía nada al azar. Se acabaron las precipitaciones y las improvisaciones. Diez meses largos emplea en la realización de sus tres primeras cintas: "Una vida de perros", "Charlot soldado" y "El peregrino". Las cinco siguientes, entre las que se cuenta "El chico", requieren más de tres años de trabajo incansante.

UNA PLUMA BLANCA, SIMBOLO DE LA COBARDIA

Cuando los Estados Unidos entran en la guerra en 1917, los ataques contra Chaplin se multiplican y se intensifican. Desde 1915, o sea desde que el éxito le convierte en una primera figura mundial, la cólera y la envidia hacen blanco en el hombre que está detrás del popular personaje del sombrero hongo. Numerosas cartas llegadas de Inglaterra —no hay que olvidar que Chaplin sigue conservando su nacionalidad inglesa— le comunican a alistarse en el Ejército. Los americanos comienzan también a indignarse cuando ellos, a su vez, tienen que embarcar e ir a batirse en el frente europeo. La mayor parte de las cartas dirigidas a Chaplin en esta época son insultantes y muchas contienen una pluma blanca, símbolo de la cobardía. Los amigos de Chaplin se esfuerzan por hacer público que éste ha sido declarado inútil para el

servicio militar. Algunos escritores y hombres políticos añaden que las películas de Chaplin representan para los combatientes y para la población civil un auxilio muy superior al que él podía prestar a su lado con un fusil en la mano, y que Chaplin hace, con su trabajo, por la moral de los aliados, infinitamente más de lo que el soldado Chaplin podría hacer por la victoria; su arma no es el fusil, sino la cámara, y este hombre es irrempeable en los estudios. Pero sus adversarios no se rinden ante estas razones. El fin de la guerra no apaga tampoco estos odios, y cuando Chaplin, en 1921, vuelve a Londres, la acogida triunfal que se le reserva se ve empañada, aquí y allá, en algún momento, por los últimos remolinos de la campaña de odio.

Chaplin no ha ocultado nunca sus sentimientos antimilitaristas y pacifistas, como lo prueba en el "film" "Charlot soldado", que lanza en 1918, y que resulta una obra maestra en su género y extraordinariamente audaz. Sin embargo hace todo lo que puede y responde a la llamada de sus amigos para ayudar a la América en guerra. Con Douglas Fairbanks y Mary Pickford emprende una "tournee" de dos meses, haciendo propaganda para la colocación de los "bonos nacionales de la libertad", del empréstito que lanza el Estado.

"TOURNEE" DE PROPAGANDA

El 8 de abril de 1918 la gente se agolpa y se pega en Wall Street para escuchar a Chaplin, al que Douglas ha tenido que ir, sobre sus hombros a fin de que todo el mundo pueda verlo bien, mientras pronuncia el discurso. Algunos días después, en Washing-

ton, al salir de la Casa Blanca, donde los populares propagandistas han sido recibidos por el presidente Wilson, Chaplin baila con Mary Drossier, su compañera de trabajo, ante una multitud de "gentes mil almas en delirio, que se precipitan en seguida a fin de comprar los "bonos libertas", como se les llama abreviando.

En Nueva Orleans se produce un incidente cómico. La "tournee" de propaganda, capitaneada por Chaplin, se organiza con otra oficial que hace un alto funcionario con el mismo fin. Esto exige, para que no haya confusiones, que los políticos celebren un mitin por la tarde, mientras que él lo hará por la noche. Resultado: cincuenta mil espectadores acuden a oír a Chaplin, mientras que el alto funcionario, a duras penas, logra que le escuchan cincuenta.

YA ESTA AQUI LA PRIMERA ESPOSA

Cuando Chaplin regresa extenuado a Hollywood, después de este agotador viaje, lleva en la cabeza la idea de su "Charlot soldado", que ha surgido visitando los campamentos de instrucción militar. Pocas semanas más tarde comienza a rodar la nueva cinta. En el encuentro con Mildred Harris, que ha tenido lugar durante una recepción, añade a su fiebre de artista los tormentos del enamorado. Mildred tiene 17 años y es bella como las mujeres ideales de las tarjetas postales en colores, que hace soñar a los soldados mientras trituran de frío en las trincheras.

MANANA: PRIMERA BODA DE UNA SERIE DE CUATRO-MIL-DREDS HARRIS, RUBIA IDEAL TIPO INGENUA 1918

don Carlos Ramírez Hernández, ha declarado lo siguiente: "Nadie es responsable del fallecimiento y el aguijón tuvo la culpa fue la propia señorita Osuna, que insistió en que la administrásemos anestesia sin tener en cuenta mi opinión en contra y el hecho de que su corazón todavía no se había adaptado a la altura de Méjico. La joven fué preparada con todo cuidado y la operación se practicó con todas las precauciones del caso. Cuando abandonó el quirófano, la paciente comenzó a volver en sí. La muerte fué cosa imprevista y casi increíble, pues la proporción de fallecimiento en la cirugía estética no llega a uno por diez mil".

Antaño era corriente decir que una de las maneras de vivir bien, dedicándose a "hacer películas", era la de trabajar como "doble". Entonces se consideraba demasiado arriesgado exponer a un astro o a una estrella de la pantalla de primera magnitud a ejercicios peligrosos, en los que pudiera resultar lesionado o desfigurado. Por esa razón, cuando el protagonista de una película tenía que hacer alguna proeza para ser registrada en el estuideo se echaba mano de los "dobles".

De esta manera, el aficionado al cine sabía que cuando el "malo" de la película descargaba un fuerte patetismo sobre el rostro del fotogénico actor, que hacía de héroe, se

trataba de un "doble".

CINE

Pilar Osuna (artista española) muere después de una operación de cirugía estética

El entierro de la artista española Pilar Osuna constituyó sentida manifestación de duelo, concurriendo numerosos artistas de cine, del teatro y de la radio. Su madre, la señora Osuna, que insistió en que la administrásemos anestesia sin tener en cuenta mi opinión en contra y el hecho de que su corazón todavía no se había adaptado a la altura de Méjico. La joven fué preparada con todo cuidado y la operación se practicó con todas las precauciones del caso. Cuando abandonó el quirófano, la paciente comenzó a volver en sí. La muerte fué cosa imprevista y casi increíble, pues la proporción de fallecimiento en la cirugía estética no llega a uno por diez mil".

UNA IDEA... UNA REALIDAD

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FÉLICES, 15-17 ALMACEN: CALEA 9 BURGOS

Un 0-0, justo resultado en el barrizal de Lasesarre

La delantera fué lo único flojo del equipo burgalés

Antes del encuentro de Lasesarre el delegado del Erandio propuso al del Burgos llegar a un acuerdo para suspender el partido. Esto dará idea de cómo estaba dicho terreno, que más bien parecía un lodazal que un campo de fútbol. Sin pizca de hierba, con grandes charcos y todo con barro denso que había de impedir el paso sólo el control de la pelota, sino la estabilidad del jugador. Y todo esto bajo una constante lluvia, que no retrajo a varios cientos de aficionados locales y burgaleses, que animaron constantemente a los dos equipos. También estuvo presente el excelente crítico don José María Mateos. Por la causas antedichas es fácil suponer que el partido no pudo ser de calidad. Al principio el Burgos intentó realizar un juego imposible de realizar en aquel fangal. Había que desistirse de tecnicismos y así se fué haciendo, aunque siempre superando al contrario en clase, ya que éste empleó más el patadón, sabiendo adaptarse mejor al estado del campo.

Nuestro "once" sacó en realidad dos delanteros centros: Pérez y Lolo, éste con la misión de anular con la media y presto al ataque; pero como para ello hacen falta unas condiciones que ya no tiene este jugador, por ahí falló totalmente la delantera, al no poder contar tampoco con Casiano, en terreno de atrás siempre. Sólo Pérez y algo Murillo fueron incisivos, y el guipuzcoano luchó con mucho tesón para llegar a la puerta. El resto de las líneas estuvieron firmes y jugaron con acierto, manteniendo así un valioso empate, que en aquel terreno siempre constituye una neta victoria para el Burgos, que por mejor clase tenía que ser el más perjudicado.

Hubo dos o tres ocasiones en que pudo haberse logrado fácilmente el gol. Unas las estropeó el parro, como un tiro de Pérez a los doce minutos que salió ligeramente desviado, y otra ocasión perdida por este mismo jugador a los dos minutos de comenzado el segundo

tiempo; en otra fué un buen tiro ante la puerta erandiarra al sacar una falta pirulo y que cuando el gol parecía inminente fué en esta ocasión el árbitro el que lo impidió señalando falta contra el Burgos. Y por último, cuando apenas faltaban dos minutos, la inter-nada de Murillo, al que le fué hecha la decisión para meter el pie y se dejó arrebatar el esférico por Mada-riaga, siendo derribado dentro del área.

En estos cortos detalles puede quedar reflejada la escasa historia que tuvo el encuentro y que terminó con un justo resultado. No podía hacerse fútbol y mérito bastante fué en los jugadores soste-nerse y aguantar en un terreno así. En el minuto 39 fué lesionado Al-maraz al recibir una patada en la rodilla, pasando a extremo dere-cho.

Arbitró Torrón, que estuvo mal, extremadamente casero y concediendo mayor autoridad a un parcialísimo juez de línea, al que siem-pre consultaba, sin atreverse a de-cidir con responsabilidad, pese a ver las jugadas desde más cerca que el otro sujeto. Sancionó casi siempre al Burgos en jugadas que si tenían algo de violencia las pro-ducía el resbaladizo terreno, o tam-bién cuando los causantes eran los jugadores locales. El resultado era siempre castigo al "once" burgalés. Y por su incompetencia se es-tuvo a punto de sufrir dos "penal-tys" por faltas que no existie-ron y que menos mal que dejó con-vertidas en libres indirectos dentro del área, que el Erandio no supo transformar.

Con este meritorio empate fue-ra de casa el Burgos se afianza más en su posesión de "lider" indiscu-tible, título que será muy difícil se nos arrebate. Pero en el partido echamos muy de menos a jugado-res como Brígido y Carro, más in-cisivos y codiciosos y que hubie-ron cambiado el resultado.

Alineaciones:

ERANDIO: Bilbao; Bárcona, Ma-dariaga, Uranga; Goyo, Santiago;

Navarro, Pau, Arrambarrena, Bil-bao II y Argüelles.

BURGOS C. F.: Mezo; Antoñito, Parulo, Almaraz; Bilbao Clemen; Saeta, Lolo, Pérez Casiano y Mu-rillo.

J. M. SEDANO AGASAJO EN EL CENTRO BURGALÉS

El Centro Burgalés de Baracal-do nos proporcionó la satisfacción de alojarnos durante unos minutos en su domicilio social. Allí compar-timos esta breve estancia con esos castellanos viejos que no olvidan su patria chica, a los que vimos satisfechos de la visita que en re-presentación de la afición burga-lesa les hacía el equipo burgalés. Nos emocionó francamente aquella ovación que desde el amplio balcón del Centro nos dedicaron cuando llegó el coche a la puerta de la casa burgalesa.

El presidente del Centro, don Julio Torca, pronunció unas sen-tidas palabras, ofreciendo después un vino de honor a los excursio-nistas. El entrenador del Burgos, Anselmo Elizaga, agradeció el ho-menaje y con vivas a Burgos y brin-dis por el triunfo del equipo con-cluyó este breve y emocionante homenaje del Centro Burgalés de Baracaldo.

Por 8-1 batió el Juventud al Circular de Valladolid

Con lo que asegura su participación en la fase regional

Mal tiempo el que hizo en la tarde del domingo, lo que impidió la afluencia de público a Zatorre, siendo una pena, pues la situación económica del Juventud no es todo lo necesaria como para afrontar una segunda fase con desplazamien-tos a Salamanca, Zamora, etc.

A las órdenes del colegiado Valli-soletano señor Tomás, que en esta ocasión demostró haberse aprendido algo más el reglamento, se alinearon los equipos de la forma si-guiente:

D. Juventud: Mendizábal; Palen, Echevarría, Paco; Izarra, Emilio; Hernando, Damián, Barros, Baru-que, Arnedo.

D. Circular: Paquillo; Soto, Igle-sias, Pita; Mario, Escudero; Torres, Roy, Mallorga, Batición, López.

El partido, desde el principio has-ta el fin, fué de neta superioridad del conjunto burgalés. El Circular salió con táctica defensiva, que favoreció a los locales. El Juventud jugó por los extremos y así vinieron los tres primeros goles marcados a los 20, 22 y 40 minutos por obra de Barros, Baruque y Damián.

En el segundo tiempo el Circu-lar salió en plan atacante, pero sus avances eran bien neutralizados por la media y defensa jocista, lanzan-do balones una y otra vez sus me-dios Izarra y Emilio, que fueron bien jugados por todos los delanteros y Hernando logró tres goles de

magnífica factura a los 3, 6 y 10 minutos de esta segunda parte, pa-ra luego subir el marcador al sépti-mo gol, obra de Damián, a los 14 minutos.

A partir de este tanto, ataca el Circular y logra su gol López, que este tiempo jugó de interior. Pero no habían transcurrido seis minu-tos de este tanto cuando el Juventud vuelve a hacer una escapada; Ba-ruque adelanta a Arnedo, que en difícil posición marca el octavo gol, con lo que sin más variación termi-na el encuentro 8-1.

El Juventud, que desde el primer momento sintió la responsabilidad del encuentro, saltó al campo con ánimo de victoria y la logró plena-mente. No cabe destacar a ningún jugador, puesto que todos sin excep-ción batallaron y colaboraron eficaz-mente a tan clara victoria, que les permite tomar parte en la próxima fase. Ahora, a prepararse adecuadamen-te para hacer un buen papel en el Campeonato Nacional de Aficiona-dos, que comenzará en febrero.

CINE Y TEATRO

(Viene de quinta página)

era éste, sino un "doble", muy pa-recido físicamente a aquél, quien encajaba estoicamente el golpe. Del mismo modo, cuando una estrella tenía que caer al agua o colgar-se sobre un precipicio, no era ella, sino su "doble", la que se exponía o recibía el remojón.

Pero más tarde sobrevino la ten-dencia a intensificar el realismo de los films, y hoy, el héroe de la pan-talla aguanta realmente el puñetazo de su contricante y la heroína sufre ella misma el remojón intempestivo. Esta nueva moda ha causado un perjuicio comprensible a los "dobles".

Por eso se lamentan cerca de quien quiere oírles. Los "dobles" han visto evadido su campo y dis-minuidos sus ingresos. Su utilización en nuestros tiempos es excep-cional. Y se lamentan en todo mo-mento. Pero no son sólo ellos los que se quejan de la actual situa-ción. También los actores dan muestras de no estar muy contentos con este estado de cosas.

Tomemos, por ejemplo, el caso de Tony Curtis, que interpreta el pa-pel de un boxeador profesional en la película "Hear no evil", de la Uni-versal International.

Durante los ensayos y el rodaje recibió tantos y tan bien propina-dos golpes por parte de boxeadores pro-fesionales, intérpretes de sus adver-sarios en la película, que se le pro-dujo un fuerte dolor de cabeza, que le duró tres días y le tuvo más de una semana "viendo las estrellas" y oyendo lejanas campanas inexisten-tes.

En la misma película, la actriz que hacía su pareja, Mona Freeman, se vió obligada a dejarse caer en las heladas aguas de un lago en pleno mes de noviembre desde la borda de un velero. Los dos expresaron sus quejas, especialmente el primero, que se fracturó un dedo y tuvo que salir al "plateau" con un ojo negro de verdad. Ello afectó al departamento financiero de los estudios, que tuvieron que dar una indemnización de 10.000 dóla-res al actor. Los "dobles" no cobran tanto.

El Mirandés perdió en Gobelás frente al Guecho (4-2)

El campo de Gobelás apa-recía el domingo totalmente embarrado. Y en ese campo se celebró el encuentro entre el Deportivo Mirandés y el Guecho, por lo que la calidad de juego fué baja, reduciéndose el encuentro a una lucha de entusiasmos, en la que ambos conjuntos demostraron su ex-celente calidad y resistencia física. El Guecho, más acos-tumbrado a esta clase de ter-reño, supo sacar ventaja del campo y alzarse con la victo-ria, con el resultado de 4-2.

Fueron los primeros en mar-car los mirandeses, por obra de Del Val, al rematar una falta con que fué castigado el Guecho. Momentos antes de finalizar la primera parte em-pataron los locales por obra de su defensa, Navarro, quien al lanzar un fuerte chut tuvo la fortuna de que éste llega-rá a la red, pasando por en-cima de Martiarena, que se hallaba un poco adelantado.

En la segunda parte replicaron bien los vascos y logra-ron tres goles más por medio de Echevarría, Inchausti y Ar-mando. El segundo gol del Mirandés se logró a los 39 mi-nutos —entre el tercero y

cuarto de los locales— por obra de Alcalde.

El Mirandés hizo un buen partido, especialmente Migue-lito y Félix, junto con Del Val. Arbitró el vizcaino Ochoa, que tuvo grandes fallos, for-mando los equipos así:

MIRANDES: Martiarena; Igartúa, Gabilondo, Grijuela; Miguelito, Félix; Mardones II, Alcalde, Contrasta, Del Val y Melgosa.

GUECHO: Arbulu; Ancha, Elezpuru, Navarro; Salazar, Pello; Armando, Eguiarau, Echevarría, Santi e Inchausti.

Aviso a los esquiadores burgaleses

El Servicio de Alta Montaña del Frente de Juventudes y las Socieda-des Montañeros Burgaleses y Depor-tiva Arriaza F. J., organizan —como lo vienen haciendo últimamente— una excursión a Pineda de la Sierra, donde se podrá practicar el deporte del esquí.

Esa excursión será similar a las que estas Sociedades vienen organi-zando, pudiendo hacer la inscrip-ción en Espolón, 16 y Casa del Cor-dón.

CASA VASCA

Se pone en conocimiento de los señores socios, que el próximo sábado, día 26 del actual, celebrará esta Sociedad, en su domicilio, Junta general ordinaria, a las ocho de la noche en primera convoca-toria, y ocho y media, en segunda.

A DIRECTIVA

Los esquiadores españoles, en Garmisch

GARMISCH PARTENKIRCHE, 21.—Ha llegado anoche el equipo de esquiadores españoles que participa-rán en la Gran Semana Deportiva que se iniciará hoy y que durará hasta el 27. Las pruebas son pre-paratorias de los Juegos Olímpicos que pronto se celebrarán en Oslo.

El equipo lo forman Luis Arias, Andrés Rivera, Rafael Mombiedro, Luis Molne, Juan Pull Puig y Fran-cisco Villadomat, acompañados por el capitán José Picurio y el entrena-dor Walter Foeger.

Foeger ha dicho que dos o tres de sus esquiadores están ya en buena forma para los Juegos Olímpicos de Invierno.

El "rallye" automovilístico Lisboa-Montecarlo

Los participantes llegarán a Burgos el miércoles, a las nueve de la mañana

MONTECARLO, 21. — Mañana se iniciará el famoso "rallye" automovilístico de Montecarlo, con salidas en las siete ciudades si-guientes: Montecarlo, Lisboa, Glas-gow, Estocolmo, Múnich, Oslo y Palermo.

Figuran inscritos 369 coches, conducidos por automovilistas de Francia, Gran Bretaña, Holanda, Suecia, Alemania, Italia, Finlandia, Suiza, Mónaco, Noruega, Bélgica, Dinamarca, Irlanda, Portugal, Es-paña, Australia, Grecia y Luxem-burgo.

Los participantes que salen de Lisboa pasarán por Burgos el mié-rcoles, comenzando a llegar sobre

las nueve de la mañana y estable-ciéndose seguramente la media fren-te a la Sala de Fiestas, pasando por la parte de la orilla del río, y el control se instalará en el inte-rior del mismo local.

La salida de Burgos comenzará a darse a las 10'36.

Hoy, martes, a las 5'25 de la tarde, se dará la salida a los auto-móviles en Lisboa, y se espera lle-guen a Madrid a las tres de la madrugada, y a las 5'25 reanudará el "rallye" con dirección a Bur-gos.

Desde esta ciudad partirán para San Sebastián y Barcelona, donde también habrá control.

¡¡¡MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS!!

MODELO 1952. De sólida construcción, de escritura maravillosa, reforzada en todo su mecanismo. Un verdadero alarde de fabricación que, en plan de propaganda, no altera su precio al objeto de que todos puedan conocer su utilidad, su rendimiento, la buena aceptación que ha de causar en el público esta NUEVA MAQUINA HOGAR y el es-fuerzo económico que ello representa por nuestra parte para satisfacer las exigencias de todo comprador. Sus características son: Tipos de impresión metálicos, mayúsculas, minúsculas, signos y numeración, carro de 25 centímetros, cambio automático de letras a signos, esme-rada presentación. Haga su pedido hoy mismo aprovechando esta oportu-nidad, ya que transcurrido el plazo de propaganda forzosamente se-rá alterado su precio. Servimos a reembolso contra talón orden-entier, enviándose a: JENARO CALATAYUD, Calle (Alicante).

EXCLUSIVA

de productos avícolas y ganaderos concederá empresa catalana a firma solvente e introducida. Trataremos personalmente. Escribir núm. 9894

VERGARA, 11 BARCELONA

La Guardia Municipal celebró la fiesta de su Patrono, San Sebastián

La Guardia Municipal burgalesa celebró ayer la fiesta de su Patrono, San Sebastián, en diversos actos que revistieron extraordinario esplendor.

En la iglesia de San Lorenzo asistieron los guardias a una misa en el altar mayor, viéndose el Santo en el presbiterio adornado e iluminado.

Antes de entrar los guardias en el templo fueron revisados por el gobernador civil y alcalde, a quien acompañaban el jefe de la guardia, don Pedro Lucio.

Ofició en la misa don Manuel García Recio, ayudado por dos guardias, quien al final rezó un responso por el alma de los compañeros fallecidos.

Pronunció el panegirico del Santo el párroco, don Rufino Gómez Moradillo.

La presidencia del acto estaba compuesta por el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcarlos; alcalde, señor Díaz Reig; tenientes de alcalde señores Dancausa, Gil Carcedo y Villaverde; concejales señores Gil Moral y Alzaga; presidente de la Audiencia, señor Pereda; diputado provincial, señor Moliner; comandante señor Delgado, en representación del gobernador militar; secretario de la Corporación Municipal, señor Fernández Villa, y

comisario jefe de Policía, señor Calvo.

También asistieron el jefe y subjefe de la Guardia, señores Lucio y Pérez, y familiares de los guardias.

Estos asistieron a la misa en correcta formación, como asimismo los miembros de la Guardia Rural Municipal, que también tienen por Patrono a San Sebastián.

Terminado el acto religioso se obsequió en el salón de actos de la parroquia con un vino de honor a autoridades, invitados y guardias.

La nieve dificulta las comunicaciones con el Norte de la provincia

El temporal de nieve ha dificultado la comunicación de la capital con las localidades del Norte de la provincia.

Ayer no llegaron los coches de línea procedentes de Huerta de Arriba, Añija y Espinosa de los Monteros. Por la tarde salieron de Auto Estaciones el resto de los coches que mantienen servicio diario. El que mayores dificultades tenía en su itinerario fué el de Aguilar de Campoo, ignorándose si llegó al final de su trayecto.

El gobernador y el alcalde felicitaron al jefe y al subjefe por la disciplina y marcialidad observada en los individuos del Cuerpo.

A las dos se reunieron en comida de hermandad en el restaurante Arriaga, presidiendo el acto el teniente de alcalde jefe de Servicios, señor Seligrat, don Marceliano Martínez, notario eclesiástico, en representación del párroco de San Lorenzo; el jefe y subjefe de la Guardia y el jefe de Negociado de Personal municipal, señor Inclán.

A los postres el jefe de la Guardia, señor Pedro Lucio, se levantó a hablar para expresar su adhesión a la Alcaldía y a su representante, prometiendo la misma fidelidad en el cumplimiento del deber. Sus palabras fueron muy aplaudidas.

Contestó el teniente de alcalde don Arturo Seligrat, destacando la importancia de la función que realiza la Guardia Municipal; tuvo cálidas palabras para los miembros de la Guardia, que superan con entusiasmo las muchas dificultades que el cambio y el aumento de necesidades hace que se les presenten, y terminó exhortando a todos a continuar el deber de cada día, convencidos y sabedores de que su trabajo no significa la trita obligación del empleado, sino que tiene siempre caracteres de servicio a la ciudad. Una cerrada ovación acogió las palabras del señor Seligrat.

Nueva Junta Directiva del Salón de Recreo

El pasado domingo, día 20, celebró Junta general la Sociedad "Salón de Recreo" para la renovación de cargos y elección de la nueva Junta directiva.

Fueron elegidos para el cargo de presidente don Antonio López Monís, para el de vicepresidente, don Manuel López Fando, y para vocales, don Gonzalo Díez de la Lastra, don Diego Guerrero Castro, don Gerardo Mateo Merino,

don Luis Martínez Martínez, don Mariano Martínez de Simón y don Francisco Olano y López de Letona.

La nueva Junta directiva quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Antonio López Monís; vicepresidente, don Manuel López Fando; con tador, don Jesús Aranda Navarro; tesorero, don Francisco Olano y López de Letona; secretario, don Mariano Martínez de Simón; vicesecretario, don Diego Guerrero Castro; vocales, don José Luis de Cominges, don Enrique Gassel de las Morenas, don Luis Aizpuru Martín Pinillos, don Juan José Peralta de la Fuente, don Santiago Martínez Redondo, don Gonzalo Díez de la Lastra, don Luis Martínez Martínez, don Gerardo Mateo Merino.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA UNION ARTESANA

Presidente, don Luis Puché Salazar (reelegido); vicepresidente, don Angel Manzano Abad; tesorero, don Manuel Bartolomé Martínez (reelegido); secretario, don Felipe Arroyo Jalón; vocales, don Alejandro Cotillas Palau (reelegido), don Sebastián Camarero Lara, don Félix Franco Medrano (de nuevo nombramiento), don Pedro Martínez González (de nuevo nombramiento) don Aurelio Sáez Nebreda (de nuevo nombramiento).

N. de la R. — Felicitamos cordialmente a las nuevas Juntas directivas deseándoles toda clase de éxitos en su cometido.

Se necesita piso céntrico o tres habitaciones para oficina, a ser posible con teléfono. Informes, en esta Administración

Quedó inaugurada la III Exposición Provincial de Humorismo

Al igual que en años anteriores, organizada por la Obra Sindical de "Educación y Descanso", se convocó oportunamente la III Exposición Provincial de Humorismo, que quedó inaugurada en la mediodía del domingo en la sala de arte del Teatro Principal. Al acto asistieron el general de Estado Mayor, señor Montejo y señora; delegado provincial de Sindicatos, señor Antón; delegados de Hacienda y Trabajo, señores Marcos y Varona; tenientes de alcalde señores Gil Carcedo y Seligrat; concejal señor Alzaga, y artistas y expositores.

Los artistas que han presentado trabajo, son los siguientes:

Emilio González, pintura al óleo y a todo color, cuatro cuadros; Grancha otros cuatro; Amador Irabábal, quince; José Luis Larrosa, tres; a todo color, tres caricaturas y dos de unicolor; Julián Santamaría uno, Teodoro Corral nueve y caricaturas de otras tantas personas muy conocidas en esta ciudad.

La exposición, que quedará abierta hasta el próximo día 31, puede visitarse durante las horas fijadas. En fecha oportuna nos ocuparemos más detalladamente de la misma.



Lluvia en milímetros — 2,2.
Barómetro. — A las siete de la mañana, 676,6. A las dos de la tarde, 688,2. A las siete de la tarde, 687,6.
Temperaturas. — Máxima, 0,4, a las 15. Mínima, 3 bajo cero, a las 9.



VIGUETAS CASTILLA
La mejor garantía al menor precio
20 AÑOS DE ÉXITOS AL SERVICIO DE LA CONSTRUCCIÓN ESPAÑOLA
LA PRIMERA VIGUETA PREFABRICADA EN GRAN SERIE EN ESPAÑA
Para suministros inmediatos
ALMACENES
JOSE CAMARA
INGENIERO DE CAMINOS
San Pedro y San Felices, 22 y 24 - Telf. 1888
BURGOS
Depósitos en Aranda de Duero: Puente, 6
y en Miranda de Ebro: Calle Almacenes, núm. 11

GRIPES
RONQUERA
TOS
CATARRO
Prevéngase con las deliciosas
PASTILLAS RICHELET

Toros y toreros

Triunfo de Martorell y Aparicio en Méjico

MEJICO, 21.—Toros de Torrecillas para los diestros Fermín Rivera, que cortó oreja en su primero; Manolo González, que no tuvo suerte y José María Martorell, que cortó a su segundo las dos orejas y el rabo y fué paseado en hombros entre grandes ovaciones. (Efe).

EXITO DE APARICIO
MONTERREY (Méjico), 21.—Con la plaza rebosante de público se lidiaron toros de La Punta por Silverio Perez, Jesús Córdoba y Julio Aparicio. Silverio cortó oreja a su primero y dió la vuelta al ruedo en su segundo. Córdoba, ovaciones en su primero y dos orejas, rabo y vueltas al ruedo en su segundo. Ju-

lio Aparicio escuchó aplausos constantes durante sus faenas, cortando orejas y rabo a su primero. (Efe).

EN LEON
LEON (Méjico), 21.—Vetazquez fué muy aplaudido en sus dos enemigos. Rafael Rodríguez superior en su primero y oreja en su segundo. Caro, muy valiente y torero, no cortó orejas por mala suerte en el estoque. (Efe).

EN CARACAS
CARACAS, 21.—Carlos Arruza, Diamante Negro y Juan Silveti lidiaron cinco toros de Arruza y uno de Guayabita. Arruza realizó una faena brillante en los dos. Diamante Negro, bien. Silveti se mostró valiente en su primero y cortó oreja al último de la tarde, saliendo en hombros. (Efe).

Junta general (e. 24) de la Asociación del Fomento del Turismo

Como en años anteriores, y de acuerdo con sus estatutos, esta Asociación convoca a Junta general que tendrá lugar en el local de su oficina el día 24 de enero actual, a las 7,30 de la tarde.

Dada la importancia que tiene para la capital y provincia el desarrollo, cada día más grande, del turismo, se ruega la asistencia de sus asociados para colaborar en este plan de iniciativas y ayuda altruista en pro de la población.

CAMPANA TAURINA
BURDEOS, 21.—El crítico de toros "Don Severo", que colabora principalmente en el periódico "Sudouest", de Burdeos, desde hace muchos años, ha escrito un encendido elogio en favor de la fiesta de toros, abogando por la educación taurina del público francés.

JUAREZ (Méjico), 21.—La norteamericana Patricia Cormick cortó dos orejas a cada uno de los dos novillos que lidió en esta plaza en su aparición como novillera profesional. Vestía traje campero (Efe).

El alcalde visita la Cocina de Caridad

El pasado domingo don Florentino Díaz Reig giró una visita a la Cocina de Caridad, establecida en la calle de la Concepción, 32, bajo. Fué recibido por quienes atienden esta Cocina y acto después presidió la oración de los pobres, asistiendo a la distribución de comida a setenta necesitados. Después recorrió las distintas dependencias del domicilio de la Junta Diocesana de Acción Católica y su Secretariado de Caridad y detalladamente se le informó de los distintos servicios de éste. Hizo entrega de un donativo particular y fué despedido por quienes le acompañaron en su visita.

PUBLICACIONES «REUS»
He aquí cuatro libros publicados por el INSTITUTO EDITORIAL REUS (Preclados, 6 y 23, Madrid), que han sido cuatro éxitos: "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras" (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.
"Nomenclátor estadístico de España" (contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas.
"¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.
"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Pacheco (sexta edición). Precio, 75 pesetas.

La hernia vencida

se puede considerar cuando se halla contenida con un **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** (patentado), moderno e ingenioso dispositivo de poderosa capacidad de contención, que consigue una cómoda y segura adaptación a las hernias. La consigna de **HERNISAN** es: Máxima seguridad y cómoda aplicación. (C. G. S. 12.149).

Aviso. — Visita en Burgos, jueves, día 24, de diez a una, consultorio doctor Alfonso de la Fuente, calle Moneda, núms. 15 y 17. — En Palencia, miércoles, día 23, de diez a una, consultorio doctor Elpidio Fernández, calle Menéndez Pelayo, núm. 12. Segán sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balma, 104. — BARCELONA

Buen partido de pala excelente de mano que animó la velada de pelota a pareja de Quintanar logró dos completos éxitos

Una de las mejores jornadas peletísticas que hemos visto en Burgo fue la celebrada el pasado domingo en el maravilloso frontón de Ciudad Deportiva.

El día salsa a la velada, la extraordinaria pareja de pelotaris de Quintanar de la Sierra Urbano-Pascual, tuvo una lucidísima actuación, venciendo no sólo al trio local, sino atreviéndose en el trio del Euskalduna Begoñés VII, Inza y Duo y derrotándose en toda la línea. No hemos de olvidar que estos tres últimos son principalmente palistas, pero esto resta importancia al buen triunfo de los serranos.

Se inició la jornada con el encuentro entre los manistas citados el trio local, a los que se llevó de ventaja, no sin que el trio diera batalla y resultara movido el encuentro.

El partido de pala jugado a continuación fué de fuerzas niveladas y, por ello, reñidísimo hasta el último momento, alcanzando el triunfo Begoñés VII-Inza (rojos) por un sólo tanto de diferencia sobre sus contrarios Duo e Ituarte IV (azules).

En esta punta contendieron los famosos especialistas de la escuela de Marquina Larreta y Ezenarro (rojos), contra el trio Larrinaga, Mandiola, Lozavarieta (azules), venciendo la pareja por 35-24. Resultó movido el partido y con tantos muy disputados que merecieron el aplauso del público.

Terminó la velada con el desafío de la pareja de Quintanar frente al trio vasco, a mano y a dieciocho tantos. El partido se inició muy igualado, pero a su mitad los burgaleses reaccionaron valientemente, adjudicándose el triunfo por 18-11, entre grandes ovaciones del respetable.

Numancia, 8; Izarra, 0

Un Numancia pletórico de moral y juego ante un Izarra entregado

Los numantinos realizaron un excelente juego, rápido, profundo y eficaz

Si, señores, el Numancia de anteriores jornadas, se asemejaba a una orquesta sin director. Magníficos solistas capaces de interpretar por sí solos una buena música, pero con diferente partitura al sonar al unísono.

Por fin ha llegado el director: Don José Peinado, un director que, aprovechando las cualidades de su "músicos", ha logrado deleitarnos con un gran concierto en el blanco terreno de San Andrés.

Ya lo observamos en los minutos preliminares del encuentro al colocarse cada jugador en su sitio, marcando al que le correspondía y con una táctica premeditada que realizaron fielmente en la cancha de juego.

UN CERROJO QUE SALTO

El Izarra salió con una táctica eminentemente defensiva, al situarse con el 1-1-3-2-4 clásico del cerrojo, correspondiéndole al ex-numantino Zunzarren la delicada tarea de defensa volante. Sin duda pretendían frenar al Numancia durante los mi-

nutos iniciales para lanzarse después, aprovechando el primer momento decayente de los numantinos, para intentar obtener los goles necesarios para alzarse victoriosos o, al menos, sacar un punto positivo.

Frente a este sistema salió el Numancia lanzado a un ataque bien ordenado; lo, extremos abiertos y desmarcándose constantemente la

gar totalmente opuesto al que ocupa habitualmente.

EL ARBITRO

Cuando se sigue el juego como lo hizo el aragonés don José Luis Villaiba, es difícil fracasar. Todas las faltas le cogian muy cercano y, naturalmente, su labor fué correcta e imparcial, dejando contentos a todos.

LOS GOLES

1-0 Golpe franco de Acosta a la cabeza de Arias, que entra en tromba, incrustando la pelota en la red.
2-0 Marianin a Eduardo que la devuelve; centra el extremo muy cerrado entrando sólo el balón al entrar Collar al guardameta estorbándole la acción.

3-0 Se cuela Arias entrándole fuerte la defensa, que le derriba lesionado. El penalty lo transforma Acosta muy fuerte pero sin malicia entrando por el centro de la meta.

4-0 Cede Eduardo a Collar y marca el interior de tiro rápido desde cerca.

5-0 Segundo tiempo.— Eduardo cede a Marianin que chuta rápidamente se le escapa la pelota al meta estorbando aprovechando Eduardo para empujarla a la red.

6-0 Córner de Marianin a Felipe que desvia hacia Pepín, marcando éste de fuerte cabezazo.

7-0 Saca Marianin un golpe franco que es rematado por Eduardo al fondo de la puerta enemiga.

8-0 Se interna Arias por la derecha, centrando a Marianin que, tras corta preparación, suelta un disparo a la misma escuadra.

ALINEACIONES:

IZARRA. — Astarriaca; Basarte, Tellería, Mari; Titin, Felipe; Zunzarren, Aburzuza, Ros, Ayestarán y Bounza.

NUMANCIA. — Domingo; Acosta, Marqués, Toñin; Vidal, Felipe; Pepín, Collar, Eduardo, Arias y Marianin.

MARCIANO SANZ MOZAS

Se necesita piso céntrico o tres habitaciones para oficina, a ser posible con teléfono. Informes, en esta Administración

tripleta central, con pases profundos, por bajo, y atrayéndose los contrarios para ceder la pelota al compañero desmarcado.

El equipo "rojillo" nos exhibió entonces un gran fútbol, bien ligado y exacto en su concepción, rebasando fácilmente a sus rivales para plantarse una y otra vez ante la meta estellica.

A los diecinueve minutos de juego había saltado por dos veces al "cerrojo", y con el penalty, que Acosta transformó, se inició la lluvia de goles facilitada por los visitantes, que dejando su marco abrieron sus líneas en busca de goles, los cuales no llegaron por la segura actuación de Domingo y su tripleta defensiva.

MAS GOLES EN LA SEGUNDA PARTE
La primera mitad finalizó con un rotundo cuatro a cero conque se decidió virtualmente la partida.

Continuó el juego en la segunda fase con los mismos caracteres de iniciativa y acoso numantino con esporádicas incursiones de los navarros a la parcela soriana, donde era despejado fácilmente el peligro por la segura defensa "rojilla", que sujetó fácilmente la "artillería" contraria.

Los goles se fueron sucediendo, seguidos de incidencias, entre las que cabe recordar la copiosa nevada caída durante media hora y la retirada de los dos guardametas ateridos de frío, siendo substituidos, el numantino, por Pavón, y el visitante por su delantero centro, que aún estuvo un tiro peligroso.

Y con el remate a la escuadra de Marianin, estableciendo el apasante ocho-cero, finalizó el mejor encuentro realizado por el Numancia en lo que va de temporada.

EL IZARRA

Poco juego, mucho embarullamiento y escasa eficacia fué la tónica de la actuación estellica. Pocas veces intentaron el acoso al portal soriano, limitándose a defenderse con un "cerrojo" defectuoso, puesto que marcaban a distancia a los "rojillos" dejándoles crear juego y colocando tres elementos en punta, los extremos y vértice, que fueron bien vigilados por el trio zaguero del Numancia.

Destacó su portero en algunas intervenciones, el central y el interior izquierda, flotando la línea volante. Zunzarren estuvo bien de extremo, pero descolocado en la zaga.

EL NUMANCIA

Salieron los numantinos con la papeleta bien aprendida. Los consejos de Peinado —hombre enérgico y amable, como pudimos comprobar— fueron seguidos al pie de la letra.

Muy bien Domingo en sus intervenciones, apoyado magníficamente por la defensa, que jugó a placer. Vidal, en la media, volvió a ser el V. del magnífico de sus mejores tiempos; cortó mucho juego y sobresalió en las entregas. A su lado Felipe muy bien al empujar el ataque, donde se movieron todos con soltura, desmarcándose y pasando la "bola" raseando la nieve, única manera de desbordar con éxito la compacta defensa forastera.

Collar fué el cerebro, y su magnífica concepción e iniciación de la jugada era culminada felizmente por Arias —eficacísimo aun después de lesionado—, Eduardo, Marianin y hasta el mismo Pepín, en un lu-

Gregorio Rojo vence en la XXIX «Jean Bouin»

BARCELONA.—Con enorme éxito se ha disputado el XXIX Gran Premio Jean Bouin, de pedestrisimo. Entre una verdadera caravana de vehículos seguidores, corrieron los atletas de las categorías superiores sobre diez mil metros. Venció contra todo pronóstico el atleta burgales del Club de Fútbol Barcelona Gregorio Rojo, el cual consiguió mejorar el tiempo de la distancia, que se hallaba en poder del francés Rafael Pujazón.

El burgalés Rojo se ha mostrado en posesión de una buena preparación y muy recuperado. Con esta victoria ya son seis las veces que Rojo ha logrado triunfar en el Gran Premio Internacional "Jean Bouin".

Lea «La Voz de Castilla»

Campo a través

El C. A. Sanidad de Burgos triunfa en la prueba «Bolueta» disputada en Bilbao

En Bilbao se disputó el domingo la prueba de campo a través "Trofeo Bolueta", de gran arraigo deportivo. Participaron 38 corredores de diversas provincias, obteniendo un triunfo casi absoluto el equipo burgalés del Club Atlético Sanidad, que logró meter entre los seis primeros a cuatro corredores suyos. El recorrido era de 9,500 kilómetros, que se hicieron bajo una constante lluvia que puso el itinerario en muy malas condiciones.

La clasificación fué: 1.º Chinchurreta, 29' 01" (C. A. Sanidad); 2.º Larraza (C. A. Sanidad); 3.º Aldazabal (C. D. Eibar); 4.º Aya y 6.º Luis Miranda.

ANUNCIOS BREVES

RIFA. — Las diez primeras pala bras, 3'50 pesetas; cada palabras más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO P... VENDERSE, SEGUN LO DIS... EN LA LEGISLACION... A MAYOR PRECIO DEL... POR 100 DEL SEÑALADO EN... LA TASA

...avena, salvado, yeros... venta. Lana de Afuera, 14... LUELOS, pollitas, patos, prios... premios Feria del Campo... Yegros". San Mateo, 23...

...LITOS "ación nacidos. Avicola... Nicas de Vergara, 12... bamos a comisión.

...LITOS "eghorn, Castellana... Incubamos a paraculares... dadora Castellana. San Gil, 7... LITOS todos los días. Granja... Benito". Aparicio Ruiz, 42...

...por traslado, dormitorio... de estar, "hall", varios... bicicleta y gramola. De... una y de cuatro a seis... 4, primero.

ARIOS

...piso y local o cochera, pre... cerca mercados. Llamen... 3003. Señor García.

...BAJADORES. Vuestra ropa:... botas, monos, petos, calcetines... botas, etc. etc., buenos... "Nuevos Almacenes"

...ANICOS del campo. Vestid con... y comodidad usando... azules: buzos, petos, etcé... "Nuevos Almacenes"

...ANICOS de taller. El estable... que os surtirá de buzos... pantalones azules, etc., etcé... precios de fábrica, en... "Nuevos Almacenes"

...BAJADORES. Podéis trabajar con... comodidad vistiendo los mo... petos azules, de gran dura... "Nuevos Almacenes"

...OS de cemento, de uralla y... res. San Pedro y San Felices... Puente Careaga. Burgos.

...E 300-350 pesetas semanales... ajo fácil en horas libres. Es... con sola contestación. JU... Carretera Aragón, 89. Ma... (Ventas)

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende furgoneta "Essex", 4 cilindros, 15 H. P., de chapa, bien calzada y a toda prueba, en 35.000 pesetas. Para tratar, con su dueño: Eugenio de la Hoz, en Covalada (Soria).

TROUNF 8 H. P., cinco plazas, estado general bueno, barato. Moneda, 13.

FORD "85, Carabinero", seis ruedas nuevas, chasis reforzado, estado general muy bueno. Moneda, 13. DODGE, seis toneladas, siete ruedas nuevas Michelin. Se cambiaria por J 20 o Diamont, etc. Moneda, 13.

RUBIA Renault, como nueva, vendio o cambio. Moneda, 13.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

OBRRERAS se necesitan empresa importante. Informes, Oficina de Colocación

GANADOS Y APEROS

DISCURRA y compare. Mil preparados para gallinas, pero uno solo eficaz: Galliol. Farmacias y Droguerías.

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

TRASPASOS

TRASPASO, por no poder atender, panadería acreditada. Informes, Hospital Militar, 12, primero, de una a tres.

TRASPASO o vendio, por salir fuera, almacén de vinos y licores con vivienda, baño y dos lonjas libres, casa nueva de hormigón, en el mejor sitio de Baracaldo. General Sanjurjo, 34.

SE traspasa bar en buena zona, por ausencia. Informes, en esta Administración.

EN pueblo esta provincia traspaso tienda-bar-comestibles, renta mínima, con vivienda, situación inmejorable. Informes, esta Administración.

EN la calle Moneda traspaso hermosísimo local, baja renta, precio ganga. Prigo.

TRASPASO obrador de mozcillas con puesto en plaza, 23.000 pesetas. Prigo.

ZONA Vadillos traspaso tienda de comestibles (no la hay mejor), 560 cartillas, medidor de aceite, dos básculas, una balanza, etc. 70.000 pesetas. Prigo.

ADECUADO fábrica textil traspaso local carretera Madrid, 9.000 pesetas. Prigo.

TALLER reparación calzado traspaso calle General Mola, 16.000 pesetas. Prigo.

SAN Pablo, traspaso pescadería, adecuada cualquier otro negocio o comercio, con piso, renta barata. Prigo.

CARBONERIA barata, 50.000 pesetas, traspaso Santa Clara. Prigo.

PLAZA Prim traspaso tienda comestibles, baja renta, buenos ingresos. Prigo.

FRENTE mercado Sur, negocio traspaso, muy bueno, baja renta. Prigo.

CONFITERIA estupenda, ventas inmejorables, renta bajísima, traspaso por no poderlo atender, barata. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO lote tres bajos, buena producción, y dos pisos, todo céntrico. Prigo. Moneda, 13.

HACIENDO esquina, zona industrial, vendo planta baja, 65.000 pesetas, libre. Prigo. Moneda, 13.

EN la calle Salas vendo piso libre, mucho sol, buena orientación, 53.000, facilidades de pago. Prigo.

CON establos, vendo piso con dos habitaciones, apropiadas seis vacas. 33.000 pesetas. Prigo.

PERFUMERIA fábrica con exclusiva, producciones inmensas, suculada capital, por solares o fincas rústicas. Informes, Prigo.

Mr. Griffis renuncia a la embajada...

(Viene de primera página)

"Estimado señor presidente: El comienzo del nuevo año marcará, espero, tres efemérides de mi vida: 1) Completaré diez años de casi ininterrumpido servicio al Gobierno; 2) Mi inmediata aproximación a los 65 años de mi vida; 3) Si usted lo permite, mi retirada del cargo de embajador de los Estados Unidos en España.

"Cuenta usted y seguirá contando con mi profunda admiración y respeto, y con mi gran afecto personal. Pero al cabo de diez años en el Gobierno, es poderosa la fuerza de la llamada de la vida privada y tengo mucho que hacer en los años venideros.

"Así, pues, esta carta significa mi renuncia como su embajador en España, para que surta efecto cuanto antes le convenga a Ud".

TRUMAN ACEPTA

El presidente Truman ha aceptado la dimisión de Stanton Griffis como embajador de los Estados Unidos en España. La fecha en que se hará efectiva la dimisión será fijada más adelante.

La carta de contestación del presidente Truman dice:

"Estimado mister Griffis: Acepto su dimisión como embajador norteamericano en España, en contra de mi voluntad, que será efectiva en una fecha que habrá de establecerse más adelante.

"En todos sus cargos ha representado a los Estados Unidos con la mayor efectividad y deseo darle las gracias por todo lo que ha hecho. Aprecio especialmente la magnífica contribución que ha hecho, recientemente, como embajador en España.

"Con mis votos para su bienestar y sinceridad,uyo sinceramente, Harry S. Truman".

CONFERENCIA DE PRENSA DE GRIFFIS

MADRID, 22. — El embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Griffis, recibió a primera hora de la noche a los periodistas, a los que manifestó que abandona su puesto en Madrid por motivos de salud. Dijo que el martes de la semana próxima embarcará en Gibraltar con rumbo a Estados Unidos. A su regre-

Comienza el Consejo Regional de Prensa

MADRID. — En la Escuela Oficial de Periodismo, y bajo la presidencia del ilustrísimo señor director general de Prensa, ha tenido lugar esta mañana la apertura del primer Consejo Regional de Prensa. El presidente, ilustrísimo señor don Juan Aparicio, dirigió un saludo a los consejeros, a quienes explicó el significado del Consejo.

A continuación se reunieron los consejeros directores de periódicos y delegados provinciales de Información con el señor secretario general de Prensa y jefe de la Sección de Documentación, quienes trataron de los diversos asuntos que les afectan.

Por acuerdo del Consejo se transmitieron telegramas de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado y al excelentísimo señor ministro de Información.

Ha nevado...

(Viene de primera página) En los termómetros particulares se han registrado 14 grados bajo cero. El intensísimo frío ha impedido la caída de una fuerte nevada. (Cifra).

PUERTOS CERRADOS

MADRID, 21. — El puerto de Los Leones de Castilla, en la carretera Madrid-La Coruña, el paso es difícil y precisa el auxilio de cadenas; el puerto de Navacerrada continúa cerrado, pudiéndose llegar normalmente sólo hasta el kilómetro 17 con ayuda de cadenas hasta el 10, advirtiéndose a los automovilistas y usuarios de la carretera, en general, que continúa el temporal de nieve. (Cifra).

"La Dirección General de Turismo está haciendo preparativos para la visita de numerosos norteamericanos en 1952, lo cual tendrá por resultado un gran aumento del turismo y la entrada en España de muchos dólares. Esperamos, antes de mi marcha, completar un convenio que nos permitirá una vez más traer a los cines españoles nuestras más recientes y mejores películas.

"Gracias a la generosidad de muchas empresas inglesas y norteamericanas e individuos, tanto como la ayuda de muchos de nuestros amigos españoles, hemos preparado el camino que llevará a la construcción de un magnífico y moderno hospital anglonorteamericano en la Ciudad Universitaria de Madrid.

"Vuelvo, por tanto, a los Estados Unidos con un profundo pesar personal, pero con la sensación de que hemos empezado bien y de que hemos preparado la segunda fase a que me he referido".

SEMANA DE DIVULGACION Agrícola en Poza de la Sal

Ayer pronunció una brillante conferencia el delegado provincial de Sindicatos

Ayer tarde, coincidiendo con la Semana de Divulgación Agrícola que la Opra de Formación Agropecuaria del Frente de Juventudes de Burgos ha organizado en Poza de la Sal, pronunció una brillante conferencia el delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón Crespo, quien fué cumplimentado a su llegada por todas las autoridades y jerarquías locales, con las que compartió largo rato, interesándose por todos los problemas sindicales que tiene planteados la villa.

Hizo la presentación del conferenciante el jefe de la Opra de Formación Agropecuaria del Frente de Juventudes, señor Fernández Soberón, quien manifestó el honor que suponía para el cursillo y para la villa la presencia del delegado provincial de Sindicatos en el mismo.

Intervino a continuación el señor Antón, quien, tras de saludar a la casi totalidad de agricultores y ju-

Gran incendio en una fábrica de Arganda

Las pérdidas ascienden a más de tres millones de pesetas

ARGANDA, 21. — Más de tres millones de pesetas de pérdida ha supuesto el incendio que se declaró anoche, a la diez y media, en la fábrica "La Poveda", en las proximidades de esta localidad, en la Azucarera de Madrid, filial de la Azucarera del Ebro, aunque autónoma.

El fuego se inició en una de las dos naves de almacenaje de pulpa que tenía la fábrica, y rápidamente se corrió a la segunda, pese a los esfuerzos de los obreros de la misma, que en número superior a una centena acudieron a sofocar el siniestro. Como no lo consiguieron y el incendio afectaba a cincuenta mil sacos de pulpa de remolacha que había en las citadas naves, lo que suponía unas dos mil quinientas toneladas de materia básica de celulosa, extremadamente inflamable, fué avisado el Servicio de Bomberos de Madrid, que envió inmediatamente dos coches con doce hombres y abundante material. Cuando los bomberos llegaron, las dos naves esta-

ban materialmente dominadas por el fuego y a las once y media de la noche habían caído las techumbres y empezaban a resquebrajarse los tabiques interiores, e incluso el muro del exterior, pese a estar contruido de hormigón armado, de gran solidez. A las dos de la mañana las dos naves eran sólo un montón de escombros y los cincuenta mil sacos de pulpa, un inmenso brasero.

ESPECTACULOS

Presentación de Pepe Pinto, hoy, en el Avenida

Hoy hace su presentación en el Teatro Avenida la Compañía de Arte Lírico Andalusí de Pepe Pinto, con el espectáculo "Del corazón a los labios", de Molina Molés y José Alfonso, con música del maestro Naranjo. Figuran en esta agrupación —entre otros— la cantante Mercedes Chacón, Hermandas Astillero —canta y baile andaluz— "Los Gaditanos", creadores de un estilo nuevo, Angelita Font Melchor de Marchena, Juan Luis Caballero, Caracol de Cadiz, Juan Montoya, Teresa Mesa, Pepe Maestro y otras figuras más.

Este espectáculo, precedido de una justa fama, hasta el extremo de que la crítica lo calificó a Pepe Pinto y su conjunto como lo mejor logrado en este género, actuará durante unos días en esta plaza, requiriendo así cumplimiento de contratos en otras ciudades.

Buen programa para la fiesta de los periodistas

(Viene de primera página)

Educación Nacional. Las preciadas insignias les serán ofrecidas por sus compañeros en la Prensa, médicos del cuadro médico de la Asociación y amigos del señor Sáez Alvarado.

Para presidir los actos organizados tiene anunciada su visita el director general de Prensa, ilustrísimo señor don Juan Aparicio, quien impondrá la condecoración al señor Sáez Alvarado.

Se introduce este año la novedad de celebrar un gran baile, con motivo de la fiesta patronal de los periodistas, en la Sala de Fiestas. Tendrá lugar el sábado, por la noche, y será rodeado de los máximos alicientes, aparte de ser animada la reunión por un sugestivo programa de variedades.

En el curso de esta fiesta será proclamada la "Reina de la Prensa 1952" y señoritas que integrarán la corte de honor. Ya han empezado a llegarnos ofrecimientos para contribuir al mayor esplendor de la velada y como anticipo de una serie de regalos que, a no dudarlo, irán llegando, hemos de registrar hoy el delicado rasgo de la "Casa Sagredo", la prestigiosa firma floricultora, que ha ofrecido cinco preciosos ramos de flores para la "Reina de la Prensa" y sus damas de honor. Envío inicial que servirá para marcar una pauta espléndida en torno a esa fiesta, que ha de constituir señalado acontecimiento en la vida de sociedad burgalesa.

Habiendo expresado numerosas personas su deseo de asistir al banquete, habitualmente limitado a autoridades,

cuadro médico de la Asociación, periodistas y colaboradores, se hace público que dadas las circunstancias concurrentes este año, podrán asistir cuantos se consideren vinculados tanto a lo periodistas como al buen menajeado.

Para ello la comisión hace saber que el plazo de inscripción concluye el jueves próximo, pudiendo formalizarse en las Redacciones de los dos periódicos locales.

TRUMAN...

(Viene de primera página) cia de otras naciones libres y comunistas. También parece que Truman planea una mayor expansión del programa atómico.

553 NUEVOS BARCOS DE GUERRA

El nuevo presupuesto contempla asignaciones de fondos para la construcción de 553 barcos de guerra, entre ellos un superportaaviones y un submarino propulsado por energía atómica, según anunció Carl Vinson, presidente de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara.

ESPAÑA FIGURA

España figura en el presupuesto para el año fiscal 1952-53 presentado hoy por el presidente Truman al Congreso, si bien no se especifican en él todos los fondos destinados para ella, a lo que en los últimos meses se autorizan créditos por valor de unos 174.500 millones. (Efe).



La Guardia Municipal celebró el domingo la fiesta de su Patrono, San Sebastián, conmemorándolo con diversos actos, que reseñamos en páginas interiores. En la fotografía de Villafranca, el gobernador civil y el alcalde pasan revista a los componentes del Cuerpo.